



Published from Warangal, Hyderabad, Vijayawada, Visakhapatnam, Rajahmundry, Guntur, Nizamabad, Ongole, Tirupathi, Kadapa, Kurnool, Anantapur, Karimnagar, Mahabubnagar, Khammam, Nellore, Nalgonda, Tadepalligudem, Srikulam



హైదరాబాద్ ఐఎన్ఐలో ఆదివారం లీడర్షిప్ నమిల్-2024లో ఆభివాదం చేస్తున్న ముఖ్యమంత్రి రేవంత్

**హైదరాబాద్ (గజిబి), అక్టోబరు 20 ప్రభాతవార్త:** తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని త్రిలియన్ డాలర్ ఎకానమిగా నిలువడమే రాష్ట్ర ప్రభుత్వ లక్ష్యమని, ఈ లక్ష్యం సాధించాలంటే తీలకమైన హైదరాబాద్ నగరాన్ని 600 బిలియన్ సిటీగా అభివృద్ధి చేయాల్సి అవసరం ఉందని తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. జీవితంలో ఉన్నత లక్ష్యాలను చేరుకోవాలంటే కొంత రిస్క్ తీసుకోక తప్పదని, రిస్క్ తీసుకోకుండా అర్జునులను చేరుకోలేమని అన్నారు. గజిబిలోని ఐఎన్ఐలోని న్యూస్ అండ్ బిజినెస్(ఐఎన్ఐ)లో ఆదివారం నిర్వహించిన లీడర్షిప్ నమిల్-2024లో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి

# మన లక్ష్యం త్రిలియన్ డాలర్ ఎకానమీ

జీవితంలో లక్ష్యాలను చేరుకోవాలంటే రిస్క్ తప్పదు హైదరాబాద్ ను గ్లోబల్ లీడర్ చేయడమే ధ్యేయం ఐఎన్ఐ లీడర్షిప్ సమ్మిట్ లో ప్రసంగించిన సిఎం రేవంత్

పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా లీడర్షిప్ ఐన్ న్యూ ఇండియా అండ్ శంపై ముఖ్యమంత్రి ప్రసంగించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఐఎన్ఐ విద్యార్థులు తెలంగాణ ట్రాండ్ అంజానిడర్లని, విద్యార్థులు ఇతర ప్రదేశాలకు వెళ్లినప్పుడు ఆకర్షింపబడతారు. వ్యాపారవేత్తలు, ప్రజలతో తెలంగాణ, హైదరాబాద్ అభివృద్ధిపై చర్చించాలన్నారు. ఐఎన్ఐలో కలిసి పనిచేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చూస్తుందని, పెద్దమొత్తంలో వేతనాలు ఇవ్వలేకపోయినా, ఉత్తమ అవకాశాలను కల్పిస్తామని >>2

21-10-2024 సోమవారం సంపుటి: 30 సంచిక: 263 పేజీలు: 8+16 వెల: 6.50



హైదరాబాద్ లో ఆదివారం ఆందోళన చేస్తున్న గ్రూప్ -1 అభ్యర్థులు

**గ్రూప్-1 పరీక్షలకు  
 అంతా రెడీ  
 భారీ భద్రతతో 46 సెంటర్లు  
 27 దాకా కొనసాగనున్న పరీక్షలు**

## పెట్రోలు, డీజిల్ ఆటోలకు ఇక నో పర్మిట్

ఎలక్ట్రిక్ వాహనాలకు ప్రోత్సాహకాలు  
**హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20, ప్రభాతవార్త:** జీరో పొల్యూషన్ పై తెలంగాణ రవాణా శాఖ దృష్టి సారించింది. పెట్రోల్, డీజిల్ ఆటోల నుంచి పొల్యూషన్ ఎక్కువగా వస్తున్నదని, వాటి స్థానంలో ఎలక్ట్రిక్ వాహనాలు తీసుకు రావాలని ప్రణాళికలు రూపొందిస్తోంది. అందులో భాగంగానే కొత్త ఆటోలకు నో పర్మిట్ నిబంధన తేవాలని భావిస్తోంది. ఎలక్ట్రిక్ వాహనాలు కొనుగోలు చేసే వారికి ప్రోత్సాహకాలు ఇవ్వాలని, ఈ దిశగా ప్రభుత్వం కనకం ప్రారంభించినట్లు సమాచారం. రవాణా శాఖ ఇప్పటికే కొత్త స్కాప్ పాలసీ ఆమోదం తెలిపింది. ఇందులో భాగంగా గడువు తీరిన స్కాప్ చేస్తే రాయితీలను ప్రకటించింది. మరో అడుగు ముందుకేసి జీరో పొల్యూషన్ పై >>2

## ఆందోళనలు కనిపించవా?

కాంగ్రెస్, బిఆర్ఎస్ ఇద్దరి విధానాలు ఒక్కటే  
**హిందూ వ్యతిరేక వైఖరితో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్**

పరీక్షలకు ఒకే విధానం ఎందుకు లేదు?: కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి  
**హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20 ప్రభాతవార్త:** ముఖ్యమంత్రి దేవాలయం ద్వారా విషయంపై హిందూ సంఘాలపై పోలీసుల దౌర్జన్య దమనకాండ, అశోకనగర్ లో నిరుద్యోగులు, విద్యార్థులపై లాఠీచార్జ్ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ అపరాధం ధోరణికి, దురహంకారానికి నిదర్శనాలని బిజెపి రాష్ట్ర అధ్యక్షులు, కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి మండిపడ్డారు. ఆదివారం బిజెపి రాష్ట్ర కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో మాట్లాడారు. ఈ సందర్భంగా కేంద్ర మంత్రి మాట్లాడుతూ నిరుద్యోగ యువకులు గత వారం రోజులుగా అశోకనగర్ లో నిరసన కార్యక్రమాలు చేపడితే సీఎం మాటలు చేతలు దాటుతున్నాయే తప్ప సవివాలయం గేటు దాటడం లేదన్నారు. నిరుద్యోగ, రైతాంగం ఇచ్చిన హామీలు, ఆరు గ్యారెంటీలు, ఎన్నికలలో హామీలు ఏ ఒక్కటి సవివాలయం గేటు దాటడం లేదన్నారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పూర్తిగా హిందూ వ్యతిరేక వైఖరిని అవలంబిస్తున్నారని ఆరోపించారు. వినాయక, బోనాలు, దేవీ నవరాత్రుల సమయంలో అనేక మందిపై కేసులు పెట్టించారన్నారు. డీజెలు, సౌండ్ మండలాల నిర్వాహకులను వేధించి అక్రమ కేసులు పెట్టించారన్నారు. అన్యమతస్థులకు సంబంధించిన ప్రార్థనా కేంద్రాల్లో ఉదయం 5 గంటల నుంచి రాత్రి 10 గంటల వరకు వస్తున్న శబ్దాలు పోలీసులకు వినిపించడం లేదా అంటూ ప్రశ్నించారు. ముఖ్యమంత్రికి వినిపించడం లేదా? కనిపించడం లేదా అంటూ ప్రశ్నించారు. ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి వచ్చిన వారు ఆకర్షణ మతపరమైన శిక్షణ పొంది అన్యమతస్థులను వేధించే విధంగా హిందూ దేవాలయంపై ఒక వ్యక్తి దాడి చేస్తే సీఎం, కాంగ్రెస్ ఎందుకు ఖండించడం లేదన్నారు. ముఖ్యమంత్రి దేవాలయం నిరసన కార్యాలపై ఎందుకు అంత పాశవికంగా దాడిచేయాల్సిన పరిస్థితి వచ్చిందన్నారు. గుడిపక్కనే మోటివేషన్ పేరుతో హిందూ వ్యతిరేక విధానాలకు పాల్పడుతుంటే పోలీసులు, ప్రభుత్వం ఏం చేస్తుందని ప్రశ్నించారు. ఉద్యోగాలను భర్తీ చేసే విత్తపద్ధి ఉంటే నిరుద్యోగులు, విద్యార్థులతో >>2

## మళ్ళీ తుఫాను ముప్పు కొన్ని జిల్లాలకు ఎల్లో అలెర్ట్

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20: తెలంగాణలో తేలికపాటి నుంచి మోస్తరు వర్షాలు కొనసాగుతాయని హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం హెచ్చరించింది. ఈ క్రమంలో ఆయా జిల్లాలకు ఎల్లో అలెర్ట్ ను జారీ చేసింది. ఉత్తర అండమాన్ మీదుగా ఉపరితల ఆవర్తనం కొనసాగుతుందని... దాని ప్రభావంతో రాగల 24 గంటల్లో తూర్పు మధ్య బంగాళాఖాతాన్ని ఆనుకొని ఉన్న ఉత్తర అండమాన్ ప్రాంతంలో అల్పపీడనం ఏర్పడే అవకాశం ఉందని తెలిపింది. ఈనెల 22 నాటికి వశ్చిమ వాయువ్య దిశగా బలపడి వాయుగుండంగా మారుతుందని పేర్కొంది. 23వ తేదీ నాటికి వశ్చిమ మధ్య బంగాళాఖాతంపై తుఫానుగా మారుతుందని పేర్కొంది. ఒడిశా, వశ్చిమ బెంగాల్ తీరానికి చేరుకునే అవకాశం ఉందని పేర్కొంది. వశ్చిమ మధ్య బంగాళాఖాతం ఉత్తర తమిళనాడు తీర >>2

# UDAN

ఇప్పుడు చిన్న నగరాలకు కూడా విద్య వ్యాపారం, పర్యాటకం, వైద్యం కోసం కొత్త పెద్ద విమాన మార్గాలు వచ్చాయి...

## 8 ఏళ్ల ఉడాన్ స్కీమ్

విమాన మార్గాలు	దేశంలో విమానాలు	ఈశాన్య రాష్ట్రాలలో కొత్త విమానాశ్రయాలు	సంవత్సరం	విమానాశ్రయం	ప్రయాణికుల సంఖ్య
280 నుంచి 617 కి పరిగాయ	800+	10	2014	74	17 కోట్లు
			2024	157	38 కోట్లు

నేడు దేశంలోని అన్ని రాష్ట్రాలు, కేంద్రపాలిత ప్రాంతాల్లో విమానాశ్రయాలు ఉన్నాయి

కేవలం దశాబ్ద కాలంలోనే భారత్ భారీ మార్పును చూసింది. స్లిప్పర్లు ధరించే వారికి కూడా విమానంలో ప్రయాణించడం సాధ్యమైంది. ఇది ఉడాన్ విజయం

- నరేంద్ర మోదీ





### అనన్య ప్రాజెక్ట్ ఎండ్పై చీటింగ్ కేసు నమోదు

కోట్లాది రూపాయలు మోసగించారని ఫిర్యాదు  
హైదరాబాద్ (పంజాబ్). అక్టోబర్ 20. ప్రభాతవార్త: చెప్పిన మాట తప్పడమే కాకుండా ఒప్పందం ప్రకారం రిజిస్ట్రేషన్ చేయకుండా, కోట్లాది డబ్బులు తీసుకుని తమను ఇబ్బందులకు గురిచేస్తున్న వ్యక్తిపై చర్యలు తీసుకోవాలని బంజారాహిల్స్ పోలీసులకు ఫిర్యాదు అందింది. పోలీసులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. బంజారాహిల్స్ రోడ్డునంబర్ 10లో హెచ్ఎన్ఆర్ హోమ్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ డైరెక్టర్ ధీరజ్ 2018లో అబ్దుల్లాపూర్మెట్లోని 34 ఎకరాల స్థలాన్ని అనన్య ఇన్ఫ్రా ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ నుంచి కొనుగోలు చేశాడు. ఇందుకుగాను రూ. 8.37 కోట్లను అనన్య ఎండి రాజ్ కుమార్ కు చెల్లించాడు. తర్వాత రాజ్ కుమార్ ఈ స్థలాన్ని రిజిస్ట్రేషన్ చేయకుండా డబ్బులు ఇచ్చిన వారిని బెదిరింపులకు గురిచేశాడు. దీంతో భాధితుడు బంజారాహిల్స్ పోలీసులను ఆశ్రయించాడు. రాజ్ కుమార్ అక్రమాలపై చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకోవాలని ఫిర్యాదులో పేర్కొన్నాడు. ఫిర్యాదును పరిశీలించిన పోలీసులు రాజ్ కుమార్ పై పలు సెక్షన్ల కింద కేసులు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

## బిర్యానీలో కప్ప!

ట్రీపుల్ బెటి మెన్ లో వెలుగుచూసిన ఘటన

హైదరాబాద్ (గవ్వపల్లి). అక్టోబర్ 20. ప్రభాతవార్త: నగరంలోని హోటళ్లు, రెస్టారెంట్లలో కప్పలు పెంచడంపై ప్రభుత్వం దృష్టి సారించింది. కప్పలు పెంచడంపై ప్రభుత్వం దృష్టి సారించింది. కప్పలు పెంచడంపై ప్రభుత్వం దృష్టి సారించింది.



ట్రీపుల్ బెటి మెన్ లో ఇచ్చిన బిర్యానీలో చచ్చిన కప్ప

హైదరాబాద్ (గవ్వపల్లి). అక్టోబర్ 20. ప్రభాతవార్త: నగరంలోని హోటళ్లు, రెస్టారెంట్లలో కప్పలు పెంచడంపై ప్రభుత్వం దృష్టి సారించింది. కప్పలు పెంచడంపై ప్రభుత్వం దృష్టి సారించింది. కప్పలు పెంచడంపై ప్రభుత్వం దృష్టి సారించింది.

### అనుమతులు ఉన్నవారికి

### ఆందోళన అనవసరం: హైద్రా

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20. ప్రభాతవార్త: అక్రమిత నిర్మాణాల కుల్చివేతలపై హైద్రా కీలకప్రకటన చేసింది. హైదరాబాద్ లోని బఫర్ జోన్, ఎఫ్ టీఎల్ పరిధిలో అక్రమణలకు గురైన నిర్మాణాలను హైద్రా కుల్చివేస్తున్న తనంతి తెలిపింది. హైద్రా కుల్చివేతలపై కొందరు సోషల్ మీడియాలో పంపిణీ చేసారని ప్రచారం చేస్తున్న క్రమంలో హైద్రా వివరణ ఇచ్చింది. అనుమతులు ఉన్న వారు భయపడవద్దని అవసరం లేదని ఎక్స్ ప్లైన్ చేసింది. చట్టబద్ధంగా చెల్లుబాటు అయ్యే అనుమతులు ఉన్న అన్ని రియల్ ఎస్టేట్ వెంపర్ల వారు, నిర్మాణకారులు భయపడవద్దని అవసరం లేదని స్పష్టం చేసింది. చెరువులు, కుంటల సమీపంలో అన్ని అనుమతులున్న నిర్మాణాలను కూడా కుల్చివేస్తారని కొందరు తప్పుడు ప్రచారం చేస్తున్నారని ఆక్షేపించింది. చెల్లుబాటు అయ్యే అనుమతులు ఉన్న ఏ నిర్మాణాన్ని కుల్చివేయబోమనీ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి స్పష్టం చేశారని పేర్కొంది. హైద్రా ఈ ఆశోకానికి కచ్చితంగా కట్టుబడి ఉంటుందని టి.ఎల్ వేదికా వెల్లడించింది.

# ఆర్వైశ్యులు ఉన్నతంగా జీవించాలి

## వారికి ప్రత్యేక గుర్తింపు : ఎంపి ఈటల రాజేందర్ సంఘాల ఏర్పాటుతో ఆర్వైశ్యులు ఏకతాటిపైకి రావాలి: మాజీ ఎంపి గిరిష్ సంగ్ఘి

కీసర్, అక్టోబరు 20. ప్రభాతవార్త: ఆర్వైశ్యులు ఉన్నతంగా జీవించాలని మల్కాజిగిరి ఎంపి ఈటల రాజేందర్ అన్నారు. ఆదివారం కీసర్ లోని కెబిఆర్ ఫంక్షనల్ హాల్ లో జరిగిన మేడ్చల్ జిల్లా ఆర్వైశ్య అధ్యక్షుడు బెలిదే రమేష్ గుప్తా ప్రమాణస్వీకార కార్యక్రమానికి ఆయన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఆర్వైశ్యులకు సమాజంలో ప్రత్యేక గుర్తింపు ఉంటుందని, వారు ఆదర్శంగా ఉంటూ ఇతరులకు మేలు చేస్తారని ఆయన అన్నారు. కలవత్తిన సముఖ్యుని గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో జీవిస్తున్న కొన్ని ఆర్వైశ్య కుటుంబాలు అర్థికంగా వెనుకబడి ఉన్నాయని వారిని గుర్తించి అర్థిక సహాయం చేయాలని సూచించారు. మానవసేవే మాధవసేవ అన్నట్లుగా ఆర్వైశ్య కుటుంబాల మిరాకాలు ఇప్పుడాయని కొనియాడారు. అర్థిక ఇబ్బందులతో సతమతమవుతున్న ఆర్వైశ్యులకు సంఘాలు చేదోడు వాడోడుగా ఉంటూ ఆదుకుంటే వారి పిల్లల చదువులకు భవిష్యత్తుకు



మాజీ రాజ్యసభ సభ్యుడు గిరిష్ సంగ్ఘిని సన్మానిస్తున్న జిల్లా ఆర్వైశ్య అధ్యక్షుడు బెలిదే రమేష్ గుప్తా తదితరులు

ఉపయోగపడుతుందని అన్నారు. ఎమ్మెల్యే ట్యాంకుకూర మల్లారెడ్డి మాట్లాడుతూ ఆర్వైశ్యుల సహాయ సహకారాలతోనే ప్రతి గ్రామంలో సామాజిక సేవా కార్యక్రమాలు కొనసాగుతాయని, వైశ్యులతోనే తాము అభివృద్ధి పాటు లోకి వచ్చామని అన్నారు. ఆర్వైశ్యుల లక్ష్యాలు ఉంటూ ఇక్కడ ఉంటూ రాజకీయాల్లో సైతం రాజీంవాలని కోరారు. మేడ్చల్ జిల్లాలో ఉన్న ఏడు నియోజకవర్గాలలో 14 నియోజకవర్గాలలో మారనన్నాయని, గ్రేటర్ హైదరాబాద్ లోని 150 డివిజన్లు 400 డివిజన్లుగా ఏర్పడుతున్నాయని, కార్వరేట్లు, ఎమ్మెల్యేలు, మంత్రులు అయ్యే అవకాశం కల్పించుకోవాలని సూచించారు. మాజీ రాజ్యసభ సభ్యుడు గిరిష్ సంగ్ఘి మాట్లాడుతూ ఆర్వైశ్యులు ఉన్న

## ఎఐ అంటే రేవంత్ రెడ్డి ఎనుముల ఇంటెలిజెన్స్

### కనీసం 40శాతం కూడా రుణమాఫీ కాలేదు: మాజీమంత్రి కెటిఆర్

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20: తెలంగాణలో 40లక్షల మంది రైతులకు రుణమాఫీ చేసినట్లు జాతీయ కాంగ్రెస్ పార్టీ సోషల్ మీడియాలో చేసిన పోస్టుపై బిఆర్ఎస్ పరిశోధనలోని వీడియోలో, మాజీ మంత్రి కల్వకుంట్ల తారక రామారావు మండిపడ్డారు. రుణమాఫీ చేసినట్లు ఇచ్చిన ప్రకటనలో ఆర్థికవిషయాల ఇంటెలిజెన్స్ (ఎఐ) రూపొందించిన చిత్రాన్ని వాదనని, రైతులు లెక్క విషయంలోనూ సిఎం

మారుస్తున్నారని కెటిఆర్ ఆరోపించారు. సిఎం రేవంత్ రెడ్డి తన సొంత గ్రామం, నియోజకవర్గంలోనూ రైతులకు ఇచ్చిన హామీని నెరవేర్చడంలో విఫలమయ్యారని విమర్శించారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో రుణమాఫీ విషయంలో నియోజకవర్గాలలో మారనన్నాయని, గ్రేటర్ హైదరాబాద్ లోని 150 డివిజన్లు 400 డివిజన్లుగా ఏర్పడుతున్నాయని, కార్వరేట్లు, ఎమ్మెల్యేలు, మంత్రులు అయ్యే అవకాశం కల్పించుకోవాలని సూచించారు. మాజీ రాజ్యసభ సభ్యుడు గిరిష్ సంగ్ఘి మాట్లాడుతూ ఆర్వైశ్యులు ఉన్న

## రూ. 430 కోట్లతో చర్లపల్లి రైల్వేస్టేషన్

### హైదరాబాద్ లో నాలుగో పెద్దస్టేషన్

### 98 శాతం నిర్మాణం పూర్తి : కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి

రైల్వేల విషయంలో జరిగిన అభివృద్ధిని గుర్తించి, నూతన రైల్వేస్టేషన్ నిర్మాణంలో కేంద్ర ప్రభుత్వం అభివృద్ధి చేస్తుందని తెలిపారు. ఇప్పటికే హైదరాబాద్ లోని సికింద్రాబాద్, నంబల్లి, కావలిగూడలో పాటు అదనంగా చర్లపల్లిని నాలుగో నూతన రైల్వే స్టేషన్ గా రాబోయే నెలలో ప్రారంభించనున్నారు. దీనిని నేతృత్వంలో ఈ రైల్వే స్టేషన్ ను తక్కువ సమయంలో నిర్మించాలని తెలిపారు. ఇప్పటికే 98 శాతం పూర్తి అయ్యిందని తెలిపారు. చర్లపల్లి రైల్వే స్టేషన్ ను 430 కోట్ల రూపాయలు ఖర్చు చేసి నిర్మించనున్నారు. రైల్వే ట్రాక్ నిర్మాణంతో పాటు కొత్త టెక్నాలజీతో అన్ని సదుపాయాల కల్పించాలని తెలిపారు. దివ్యాంగులకు, వృద్ధులకు మెట్లు ఎక్కడానికి ఎస్కలెటర్లు, లిఫ్ట్లు ఏర్పాటు చేశారు. చర్లపల్లి రైల్వే స్టేషన్ నుండి వెళ్లడానికి కనెక్టివిటీ రోడ్లను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేయాలన్నారు. భరత్ నగర్, మహాలక్ష్మీ నగర్ వైపున 80 అడుగుల మేర

# ముగిసిన ఇంటర్ అడ్మిషన్ల గడువు

### ప్రభుత్వ జూనియర్ కాలేజీల్లో 82వేల మంది చేరిక

సంవత్సరంలో చేరినట్లు అధికారులు వెలుతున్నారు. 2024-25 విద్యా సంవత్సరంలో ఇంటర్మీడియట్ మొదటి సంవత్సరంలో అడ్మిషన్ల కోసం.. మొదటి విడత అడ్మిషన్ల ప్రక్రియలో భాగంగా మే 14న నోటిఫికేషన్ జారీ చేయగా.. జూన్ 30లో ముగిసింది. దీంతో రెండో విడత అడ్మిషన్ల ప్రక్రియను మొదటిసారి జూలై 31 వరకు

కొనసాగిస్తూ ఇంటర్ బోర్డు నిర్ణయం తీసుకుంది. అడ్మిషన్లకు ఎక్కువ మంది విద్యార్థులు గడువు కొరతున్నారని రెండో విడత అడ్మిషన్ల ప్రక్రియను ఆగస్టు 20 వరకు పొడిగించారు. ఆ తరువాత గడువును ఆగస్టు 31 వరకు పెంచారు. మరోసారి ఈ గడువును సెప్టెంబరు 7 వరకు పెంచుతూ ఇంటర్ బోర్డు నిర్ణయం

తీసుకుంది. ఆ తరువాత సెప్టెంబర్ 15 వరకు.. మరోసారి సెప్టెంబర్ 30 వరకు పొడిగిస్తూ ఇంటర్ బోర్డు నిర్ణయం తీసుకుంది. సెప్టెంబర్ 28న మరోసారి ఇంటర్ అడ్మిషన్లకు గడువును అక్టోబర్ 15 వరకు పొడిగిస్తూ ఇంటర్ బోర్డు నిర్ణయం తీసుకున్నారు. ఆ తరువాత వివిధగా ఏడోసారి ఈ నెల 20 వరకు పొడి గించారు. ఆదివారంలో గడువు కాస్త ముగిసింది. 5 నెలలపాటు ఇంటర్ అడ్మిషన్లకు అవకాశం కల్పించినప్పటికీ.. రాష్ట్రంలోని 424 ప్రభుత్వ జూనియర్ కాలేజీల్లో 82వేల మంది చేరగా.. ఆదివారంలో ఉన్న 15 మారు 1500 ప్రైవేటు, కార్పొరేట్ జూనియర్ కాలేజీల్లో మాత్రం జూన్ 1 నాటికే సుమారు 4.20 లక్షల మంది చేరారు. జూన్ 1 నుంచే ప్రైవేటు, కార్పొరేట్ జూనియర్ కాలేజీల్లో ఖాసులు ప్రారంభమయ్యాయి.

## టి. పోలీస్ లో ఎపి అధికారుల జోక్యంతో ముదురుతున్న పదోన్నతుల రగడ

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20. ప్రభాతవార్త: తెలంగాణ పోలీసు శాఖలో పదోన్నతుల విషయమై ఎపి అధికారుల జోక్యం కారణంగా మరోసారి వివాదం చోటుచేసుకుంది. ఉమ్మడి ఎపి రెండు రాష్ట్రాలూ విడిపోయిన తరువాత రెండు రాష్ట్రాలలో పదోన్నతుల విషయం పక్కాపాటు చర్యచేయడం కేంద్రం నిర్ణయం తీసుకోవడం తెలంగాణ పోలీసులకు శాపంగా మారింది. అడ్డగిలుగా జోక్యం చేసిన వేలమంది, ఇన్ఫానుసారం పదోన్నతుల జాబితాను రూపొందించడం, సీనియారిటీని తుంగలో తొక్కడం వంటి అనేక కారణాల వల్ల రాష్ట్ర పోలీసు శాఖలో ఇంతకుముందు 1985 బ్యాచ్ ఎన్ఎల తీవ్రంగా నష్టపోగా ఇప్పుడు 1989, 1991 బ్యాచ్ అధికారులు కూడా నష్టపోవాల్సి వచ్చింది. 1989 బ్యాచ్ అధికారుల్లో సర్దుబాటు పున్న కొద్దిమంది నాన్ కేడర్ ఎస్సీ కోసం, 1991 బ్యాచ్ అధికారులు అదనపు ఎస్సీ కోసం ఏళ్ల తరబడి వేచిచేస్తున్నా వారి కొరత నెరవేరడానికి కనిపించడం లేదు. ఈ నేపథ్యంలో తమ సమస్యను పరిష్కరించాలని, ఈ విషయంలో ఎపి సర్కారుతో మాట్లాడాలని ఈ రెండు బ్యాచ్ల అధికారులు సిఎం రేవంత్ రెడ్డిని వేడుకుంటున్నారు.

తెలంగాణ ఏర్పడి పదేళ్లు దాటిగా టి. పోలీసుల కష్టాలు మాత్రం ఇప్పటికీ తీరరా కనిపించడం లేదు. ఇలా జరగడానికి అనేక కారణాలు వున్నా తెలంగాణ పోలీసుల పదోన్నతుల జాబితాను రూపొందించడం, దీనికి సంబంధించిన ప్రక్రియను చేబట్టడం వల్ల పాటు ఎపికి అధికారాలు అప్పగిస్తూ ఉమ్మడి ఎపి రెండు రాష్ట్రాలూ విడిపోయిన నాడు కేంద్రం నిర్ణయం తీసుకుంది. అప్పట్లో ఇది పెద్ద సమస్య కాదని అదే ర్యాంకుతో పదవీ విరమణ చేయగా కొందరు మాత్రమే అదనపు డిసిపి, నాన్ కేడర్ ఎస్సీ వరకు వెళ్లగలిగారు. ఆ తరువాత 1989 బ్యాచ్ అధికారుల వంటక వచ్చింది. తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పాటుయ్యే సమయానికి ఈ బ్యాచ్ లో కొందరు ఎపిపిలుగా ఉన్నారు. ఇందులో అతికొద్ది మంది మాత్రమే ఇప్పుడు నాన్ కేడర్ ఎస్సీలుగా వుండగా మెజారిటీ అధికారులు ఇంకా అదనపు ఎస్సీలుగానే వున్నారు. వీరి తరువాత

పల్ల అర్బులై న అనేక మందికి పదోన్నతులు రావడం లేదని టి.పోలీసు అధికారులుంటున్నారు. ఈ విషయంలో తాము నెత్తీయరు మొత్తుకుంటున్నా ప్రయోజనం వుండదం లేదని వారు వాపోతున్నారు. అఖరకు విధిలేక కొందరు కోర్టులను ఆశ్రయించారని వారు తెలిపారు. ఇప్పటికే అనేకమంది అర్హత వున్నా పదోన్నతులు రాకుండానే పదవీ విరమణ చేశారని, త్వరలో మరికొందరు ఇదే విధంగా విశ్రాంత ఉద్యోగులుగా మారనున్నారని టి. పోలీసు అధికారులుంటున్నారు. తమ తరువాత 1995, 1996 ఆ తరువాతి బ్యాచ్ల అధికారులకు కూడా ఇదే గతి పడుతుందని వారు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఈ విషయంలో ఎపి సర్కారుతో మాట్లాడాలని, తమకు న్యాయం జరిగేదా చూడాలని టి. పోలీసు అధికారులు సిఎం రేవంత్ రెడ్డిని వేడుకుంటున్నారు.







# నేటి నుంచి ఎమ్సెల్(బైపిసి) సర్టిఫికేట్ వెలిఫికేషన్

23 వరకు కొనసాగింపు.. రేపటి నుంచి వెబ్ఆప్షన్లు

28న సీట్ల కేటాయింపు, 9,531 సీట్లకు కౌన్సిలింగ్  
హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20, ప్రభాతవార్త: ఇంటర్మీడియట్ బైపిసి గ్రూపుకు సంబంధించిన విద్యార్థుల కౌన్సిలింగ్ ప్రక్రియలో భాగంగా ఎమ్సెల్-2024లో (బైపిసి) విభాగంలో కౌన్సిలింగ్ ఈ నెల 19 నుంచి ప్రారంభమైన నేపథ్యంలో.. నేటి(సోమవారం) నుంచి విద్యార్థుల సర్టిఫికేట్ వెలిఫికేషన్ ప్రారంభం కానుంది. ఈ నెల 23 వరకు సర్టిఫికేట్ వెలిఫికేషన్ కొనసాగి నుంది. ఎమ్సెల్(బైపిసి) కౌన్సిలింగ్లో భాగంగా.. బీహార్స్లో పాటు, ఫార్మా డీ, బయోటెక్నాలజీ, బయో మెడికల్ ఇంజనీరింగ్, ఫార్మాస్యూటికల్ ఇంజనీరింగ్ కోర్సుల్లో అడ్మిషన్లు చేపట్టనున్నారు. అన్ని కోర్సుల్లో కలిపి 9531 సీట్ల కోసం కౌన్సిలింగ్ ప్రక్రియను కొనసాగిస్తున్నారు. ఈ నెల 19 నుంచి ఆన్లైన్లో దరఖాస్తుల స్వీకరణ ప్రారంభించగా ... ఈ నెల 22 వరకు ఆన్లైన్లో అభ్యర్థి వివరాలను ఆన్లైన్లో చేర్చుకుంటుంది. ఈ నెల 22 నుంచి 25 వరకు విద్యార్థులకు వెబ్ ఆప్షన్లు ఇవ్వడానికి అవకాశ మిచ్చారు. ఈ నెల 28న మొదటి విడత సీట్ల కేటాయింపు చేయనున్నారు. సీటు పొందిన విద్యార్థులు ఈ నెల 28 నుంచి 30 వరకు ట్యూషన్ ఫీజు చెల్లింపు సెల్లో రిపోర్టింగ్ చేయాలి అంటుంది. రాష్ట్రంలో 212 బీ ఫార్మాట్యూటికల్ కాలేజీల్లో 7835 సీట్లు... 72 ఫార్మా డీ కాలేజీల్లో 1449 సీట్లు అందు బాటులో ఉన్నాయి. రెండు కాలేజీల్లో 51 బయో మెడికల్ ఇంజనీరింగ్ సీట్లు.. 4 కాలేజీల్లో 166 బయో టెక్నాలజీ సీట్లుతోపాటు ఒక కాలేజీలో 30 ఫార్మాస్యూటికల్ సీట్లు అందుబాటులో ఉన్నాయి.



తెలుగు విశ్వవిద్యాలయం ఉపాధ్యక్షుడుగా పదవీభార్యులు స్వీకరిస్తున్న ఆచార్య వెలుదండ నిత్యానందరావు, సూర్యదేవంజి, సిబ్బంది

## తెలుగు విశ్వవిద్యాలయం ఉపాధ్యక్షుడుగా

ఆచార్య నిత్యానందరావు పదవీభార్యులు స్వీకరణ  
హైదరాబాద్ (నాంపల్లి), అక్టోబరు 20, ప్రభాతవార్త : సురవరం ప్రతాపరెడ్డి తెలుగు విశ్వవిద్యాలయం నూతన ఉపాధ్యక్షుడుగా ఆచార్య వెలుదండ నిత్యానందరావు పదవీభార్యులు స్వీకరించారు. ఈవేరకు ఆదివారం మధ్యాహ్నం నాంపల్లి పబ్లిక్ గార్డెన్స్ వద్దనున్న విశ్వవిద్యాలయంలోని ఉపాధ్యక్షుల చాంబర్లో ఆయన విశ్వవిద్యాలయం 12వ ఉపాధ్యక్షుడుగా సంబంధించిన దస్త్రాలపై సంతకాలు చేసి బాధ్యతలను స్వీకరించారు. ఆనంతరం విశ్వవిద్యాలయం రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య భట్లరమేష్ పుష్కరస్వామి అధ్యక్షులు సాగరం పరిశారు. ఈ సందర్భంగా నిత్యానందరావు మాట్లాడుతూ విశ్వవిద్యాలయానికి గురుస్థానంలోనున్న ఎందరో ప్రముఖులు ఉపాధ్యక్షులుగా పనిచేశారని గుర్తుచేస్తూ వారి సరసన తాను చేరడం అర్హతగా భావిస్తున్నానని, వారి సూర్యోత్తెలుగు విశ్వవిద్యాలయం సర్వత్రా ముఖా భివృద్ధికి తన వంతు కృషిచేస్తానని తెలిపారు. సిబ్బంది సహకారంతో విశ్వవిద్యాలయాన్ని ప్రగతిపథంవైపు తీసుకెళ్లడానికి శ్రమింపన లేకుండా శ్రమిస్తానని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమానికి విస్సినీ వాకలి ఐలమ్మ మహిళా విశ్వవిద్యాలయం ఇన్చార్జి ఉపాధ్యక్షురాలు ఆచార్య సూర్యదేవంజి, తెలుగు విశ్వవిద్యాలయం పూర్వరిజిస్ట్రార్ ఆచార్య గౌరీశంకర్, ఆచార్య వెన్న కేశవ రెడ్డి, డా. జుర్రు వెన్నయ్య నిత్యానందరావుకు శుభాభినందనలు తెలిపారు. నూతన ఉపాధ్యక్షుడిని సత్కరించిన వారిలో సిబ్బంది ఆచార్యరెడ్డి శ్యామల, ఆచార్య బాలారావు, ఆచార్య కోట్ల హనుమంతరావు, ఎ.ఎన్. జగ దీప్, డా. రత్నశ్రీ, డా. సుధాకర్ తదితరులతోపాటు ఉపాధ్యక్షుడు ఆచార్య వెలుదండ నిత్యానందరావు కుటుంబసభ్యులు, స్నేహితులున్నారు.

## విహాచేపి అధ్యక్షులలో జనవరి 5న హైందవ శంఖారావం బహిరంగ సభ

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20, ప్రభాతవార్త : తిరుమల లడ్డూ తయారీలో కల్తీ నెయ్యి వ్యవహారం హిందువుల మనోభావాలను దెబ్బతీసినందుకు విశ్వహిందూ పరిషత్ (విహాచేపి) కేంద్రీయ సంయుక్త ప్రధాన కార్యదర్శి డా.సురేంద్ర జైన్ ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. విజయవాడ నగరంలో శనివారం ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ భక్తుల విశ్వాసాలు, మనోభావాల కాకుండా దేవాలయాల వ్యవస్థలపై ప్రమాదంలో పడిందని పేర్కొన్నారు. ఈ నేపథ్యంలో హిందువుల మనోభావాలు, సమస్యలను ప్రభుత్వాల అర్థం చేసుకోవాలని డిమాండ్ చేస్తూ వచ్చి ఏడాది జనవరి 5న విజయవాడలో హైందవ శంఖారావం పేరుతో బహిరంగ సభ నిర్వహించనున్నట్లు తెలిపారు. ఆయనలో భక్తులు సమర్థించే ముందువులు అధికారులు పాలక మండళ్ల ద్వారా దుర్వినియోగం అవుతున్నాయన్న వాదనలు ఆందోళన కలిగిస్తున్నాయని చెప్పారు.

## పురుగులమందు తాగి దంపతుల ఆత్మహత్య రూరాలంగం, అక్టోబరు 20, ప్రభాతవార్త:

పురుగుల మందు తాగి దంపతులు ఆత్మహత్య చేసుకున్న సంఘటన ఆదివారం సాయంత్రం మండల కేంద్రమైన రూరాలంగంలో చోటు చేసుకుంది. ఎవిన నరేష్ కళనం ప్రకారం... రూరాలంగం గ్రామానికి చెందిన ప్రతాపసింగ్ (60), కళనతి (50)లు శ్రీ కేతకీ సంగమేశ్వర ఆలయ ముందు హోటల్ను నడుపుతుంటూ జీవనం సాగిస్తున్నారు. గత కొన్ని సంవత్సరాలుగా హోటల్లో వ్యాపారం సక్రమంగా సాగకపోవడంతో కుటుంబ పోషణ భారంగా మారడంతో మనస్తాపానికి గురై సగం వద్ద పురుగుల మందు సేవించారన్నారు. విషయాన్ని తెలుసుకున్న కుటుంబ సభ్యులు సంఘటన స్థలానికి చేరుకుని దంపతులను 108 వాహనంలో ఆసుపత్రికి తరలిస్తుండగా మార్గమధ్యలో కానరాని లోకాలకు చేరిపోయారన్నారు. సత్యనారాయణ ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు ఎవిన నరేష్ వివరించారు.

## పెండింగ్ డీఎలు, బిల్లుల కోసం నవంబర్ 23న ఉపాధ్యాయ ధర్నాహా దీక్ష

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రంలోని ఉపాధ్యాయుల పెండింగ్ డీఎలతోపాటు పెండింగ్ బిల్లులను వెంటనే విడుదల చేసేలా పర్యటన తీసుకువచ్చిన తెలంగాణ ప్రాంత ఉపాధ్యాయ సంఘం(తపసి) డిమాండ్ చేసింది. డీఎలతోపాటు, పెండింగ్ బిల్లుల కోసం రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా నిరసన కార్యక్రమాలు చేపట్టాలని నిర్ణయించినట్లు సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షులు హనుమంతరావు, రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి నవాజ్ సురేష్ తెలిపారు. ఈ నెల 22 నుంచి చేపట్టిన కార్యదర్శి సహాయక కార్యక్రమాలకు సంబంధించిన పోస్టర్ ఉపాధ్యాయుల ఎమ్మెల్సీ ఏపీఎన్ రెడ్డి ఆదివారం హైదరాబాద్లో ఆవిష్కరించారు. తననే రాష్ట్ర కార్యదర్శం హైదరాబాద్లో జరుగుగా.. ఎమ్మెల్సీ పార్టీలను. ఈ సందర్భంగా తననే నాయకులు మాట్లాడుతూ ఉపాధ్యాయులకి అందవలసిన పెండింగ్ బిల్లులను, డీఎలును మరియూ పీఆర్సీలను వెంటనే విడుదల చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఉపాధ్యాయులకి చెల్లించవలసిన బిల్లులను చెల్లించకపోవడంతో ఈ నెల 22 నుంచి ఉపాధ్యాయులు కార్యచరణను తీసుకోవచ్చు వచ్చింది తెలిపారు. ఈ నెల 22న పోరాటంలో సభ్యులందరినీ నిరసన కార్యక్రమాలను చేపట్టాలని, 29న తహశీల్దార్ ఆఫీసుల ముందు ధర్నా చేపట్టాలని, నవంబర్ 5న జిల్లా కలెక్టరేట్ల దగ్గర ధర్నా చేయాలని.. బిహగం 23న ఇందిరాపార్క్ దగ్గర ఉపాధ్యాయ ధర్నాగ్రహాదక పేరుతో ధర్నా చేపట్టాలని నిర్ణయించినట్లు తెలిపారు.

# ముంపు గ్రామాల నిర్వాసితులపై కాంగ్రెస్ కపట ప్రేమ



మీడియా సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న మాజీమంత్రి హరీశ్ రావు

గజ్వేల్, అక్టోబరు 20, ప్రభాతవార్త: కాంగ్రెస్ నాయకులు మల్లన్నసాగర్, కొండపోవమ్మ సాగర్ ముంపు గ్రామాల నిర్వాసితులపై కపట ప్రేమ చూపిస్తున్నారని సిద్ధిపేట ఎమ్మెల్యే మాజీమంత్రి తనీరు హరీశ్ రావు విమర్శించారు. ఆదివారం గజ్వేల్లోని ఎమ్మెల్యే క్యాంపు కార్యాలయంలో ఏర్పాటుచేసిన మీడియా సమావేశంలో మాట్లాడుతూ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి మాజీ ప్రాజెక్టు బాధితులకు గతంలో మాజీ ముఖ్యమంత్రి చంద్రశేఖరరావు నిర్మించిన డబుల్ డెడ్ ఇళ్లను ఇప్పుడు దారి ఖర్చులకు రూ.25వేలు ఇస్తున్నట్లు గొప్పలు చెప్పుకుంటున్నారన్నారు. మల్లన్నసాగర్, కొండపోవమ్మ సాగర్లో భూములు కోల్పోయిన నిర్వాసితులకు గ్రామాల్లో ఉన్న పాత ఇంటికి

గతంలో కెసిఆర్ కట్టించిన డబుల్ డెడ్ ఇళ్లనే ఇప్పుడు ఇస్తున్నారని గొప్పబొలిలో మూసీ బాధితులకు ఇళ్లు కట్టించి ఇవ్వాలి: మాజీమంత్రి హరీశ్ రావు

అరండవీటి ద్వారా ఎస్సీ మేట్ వేసి సుమారు 694 కోట్లు ఇవ్వడం జరిగిందన్నారు. ఇంటి యజమానికి, భార్య భర్తకు రూ.750 లక్షల ప్యాకేజీ, పెళ్లికాని యువతీయువకులకు ఉపాధి కింద రూ.5 లక్షలు అన్ని వసతులలో కలిసి డబుల్ డెడ్ ఇంట్ల నిర్మాణం, పెళ్లి కాని పిల్లలకు 250 గజాల స్థలం, దారి ఖర్చుల కోసం రూ.30వేల నుండి రూ.50వేల వరకు గజ్వేల్ పట్టణ నడిబొడ్డున దేశంలో ఎక్కడా లేనివిధంగా 675 ఎకరాల ఎమ్మెల్యే క్యాంపులో నిర్మించి వెంచర్స్ చేసి అన్ని వాగులలో సకల వసతులు కల్పించి నిర్వాసితులను మెప్పించి రూ. 2వేల కోట్లు ఖర్చుచేసి ఇచ్చామన్నారు. అదే తరహాలో రేవంత్ రెడ్డి గొప్పబొలి ప్రాంతంలో 500 ఎకరాల విస్తీర్ణం ఉందని అందులో మూసీ నది ప్రాజెక్టు బాధితులకు వెలసిన ఏర్పాటుచేసి అన్ని వసతులతో ఇళ్లను నిర్మించాలని డిమాండ్ చేశారు. కెసిఆర్ పేరు కోసం ఇళ్లను కట్టిస్తే మూసీ బాధితులకు ఇచ్చేసిన తన ప్రభుత్వంలో నిర్మించినట్లు సిఎం గొప్పలు చెప్పుకుంటున్నారన్నారు. రేవంత్ రెడ్డికి దమ్ము డైరెక్టర్లు ఉంటే మల్లన్నసాగర్, కొండపోవమ్మ సాగర్ భూనిర్వాసితులకు మరో 200 కోట్లు కేటాయించాలని, అంతకన్నా ఎక్కువ కేటాయించినా మీకు దగ్గరుండి నేనే సన్మానం చేస్తానని తెలిపారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అంటేనే మోసం, దగా, గత సంవత్సర కాలంగా మల్లన్న సాగర్, కొండపోవమ్మసాగర్ బాధితులకు ఒక్క రూపాయి ఇచ్చిన పాపాన పోలేదన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యే యాదవరెడ్డి, మాజీ ఎమ్మెల్యే చైర్మన్ వంతుల ప్రతాపరెడ్డి, మున్సిపల్ కమిషనర్ చైర్మన్ జియోమెట్, మాజీ జెడపీలినీ పంగ మల్లేశ్వర్, గజ్వేల్ మాజీ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ మదాను త్రివివాస్, నాయకులు దేవి రవీందర్, సవాజీమోరా, సూని కుమార్ యాదవ్, యాత్ అధ్యక్షుడు గడియారం స్వామి చారి కూరాలకు సాయబాహు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# రాజ్యాంగం పట్టుకుని రాహుల్ కొంగజపం

బిజెపి ఎంపి డా.లక్ష్మణ్  
హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20, ప్రభాతవార్త : రాజ్యాంగాన్ని చేతిలో పట్టుకుని రాహుల్ గాంధీ కొంగ జపం చేస్తున్నారంటూ బిజెపి ఎంపి డా.లక్ష్మణ్ ఆరోపించారు. ఆదివారం ఢిల్లీలో మీడియాతో మాట్లాడారు. కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ వెంటనే ఆక్సన్ గర్ రాహులని డిమాండ్ చేశారు. ఎన్నికల ముందు రాహుల్ గాంధీ సీట్ లైబరరీకి వచ్చి అరచేతిలో వైకుంఠం చూపించా రన్నారు. రాజ్యాంగాన్ని

చేతిలో పట్టుకుని కొంగ జపం చేస్తున్నారంటూ మండిపడ్డారు. యువత చేస్తున్నదిమాండ్ ను అర్థం చేసుకోవాలన్నారు. రిజర్వేషన్లను ఎత్తివేసేందుకు కుట్ర చేస్తున్నారన్నారు. అభ్యర్థులపై లాఠీలు ఝుళిపించి తలలు పగల గొడుతున్నారని అన్నారు. సంవత్సరంలో రెండు లక్షల ఉద్యోగాలు అన్నారు. దీనిపై రాహుల్ గాంధీ సమాధానం చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. ఎన్నికల రాకనే కాంగ్రెస్ గ్యారంటీల పేరుతో మోసం చేస్తున్నారని అన్నారు. హోర్యానా ఎన్నికలు ఇంకా నిదర్శనం అన్నారు. కాశ్మీరం పేరుతో బీఆర్ఎస్ దోచుకుంటే

# ప్రభుత్వాన్ని కూల్చేందుకు బిఆర్ఎస్, బిజెపి కుట్ర



ఆదివారం హైదరాబాద్లోని సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యాలయం ముగ్గుమాజువనలో మీడియాతో మాట్లాడుతున్న పార్టీ రాష్ట్ర కార్యదర్శి కునం నేని సాంబశివరావు

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రంలో ప్రజల చేత ఎన్నుకోబడిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాన్ని కూల్చేందుకు బీఆర్ఎస్, బిజెపిలు కుట్ర చేస్తున్నాయని సీపిఐ తెలంగాణ రాష్ట్ర కార్యదర్శి కునం నేని సాంబశివరావు విమర్శించారు. బిజెపి, బీఆర్ఎస్ లు చర్యలను సీపిఐ తీవ్రంగా ఖండిస్తోందన్నారు.

కణ్ణాలపై ప్రభుత్వం శ్వేతపత్రం విడుదల చేయాలి పేదల జోలికి వస్తే ఉపేక్షించబోం గ్రామ్-1పై నిరుద్యోగులతో చర్చించాలి సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి కునం నేని సాంబశివరావు

తప్పించుకునే ప్రయత్నం చేస్తున్నారని.. ప్రభుత్వం అప్రమత్తంగా ఉండాలని మిత్రపక్షంగా నూచిస్తున్నారని కునం నేని తెలిపారు. సీపిఐ జాతీయ కార్యదర్శి అజిత్ పావ, ప్రజాసంఘాలు, మేధావులు, పర్యవరణవేత్తలతో అభిలక్ష్య సమావేశం నిర్వహించి అందరికీ ఆవారయోగ్యమైన నిర్ణయాలు తీసుకోవాలని కునం నేని డిమాండ్ చేశారు. బీజెపి, బిజెపి పార్టీలు తమ పీకటి ఒప్పందంలో భాగంగా ఒకరిని ఒకరు విమర్శించుకుంటున్నట్లు నాలుకమాడుతూ రాష్ట్రంలో అసలు సమస్యలను పక్కాదిరి పట్టిస్తూ చిన్న అంశాలను కూడా సాకుగా చేసుకుని కృత్రిమ అలజడి సృష్టిస్తున్నాయని కునం నేని అగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. రాష్ట్రంలో అలజడి ద్వారా సమస్యలను సృష్టించి అసాంతి వాతావరణాన్ని నెలకొల్పి కేంద్రప్రభుత్వం జోరంతో చేసుకునేలా చేసి శాంతిభద్రతలను సాకుగా చూపి ప్రజల చేత ఎన్నికైన ప్రభుత్వాన్ని కూల్చే ప్రయత్నం చేస్తున్నారని కునం నేని విమర్శించారు. హైదరా పేదల జోలికి వస్తే సిపిఐ ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ ఉపేక్షించ బోదని, మిత్రపక్షం మిత్రపక్షమే.. పోరాటం పోరాటమేనని కునం నేని స్పష్టం చేశారు.

# భూములు తనఖా ద్వారా రూ.10 వేల కోట్ల సేకరణ

లిజిస్ట్రేషన్లకు రాష్ట్ర అర్థిక శాఖ ప్రతిపాదన

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20, ప్రభాతవార్త: ఆర్థిక ఇబ్బందుల్లో కొట్టుమిట్టాడుతున్న రాష్ట్ర ఖజానాకు కాల్పానికంగా ఈ విధంగా తీసుకునే రుణాలను ఫిజికల్ రిస్పాన్సిబిలిటీ మేనేజిమెంట్ (ఎస్ఆర్ఎంబి) రెవెన్యూ కేసులకు చూడాలని లిజిస్ట్రేషన్ల కోరికను కొరవట్లు తెలియపచ్చింది. తెలంగాణ పాలిటామక మౌలిక సదుపాయాల అభివృద్ధి సంస్థ (టిజిఐఎస్) ఆధీనంలోని భాగంగా ఆర్థిక మందుల సమీకరణకు భూములను తనఖా పెట్టి కనీసం 10 వేల కోట్ల రూపాయల వేర రుణాలను సేకరించాలని నిర్ణయం తీసుకుంది. ఈ విధంగా టిజిఐఎస్ భూమి ఉపయోగం తనఖా పెట్టి

10 వేల కోట్ల రూపాయలను అప్పుగా తీసుకునేందుకు అనుమతించాలని కోరింది. టిజిఐఎస్ పేరిట ఈ రుణాలను సమకూర్చు కంటామెంట్, దీనికి సుకూరిటీగా భూములను తనఖా పెడతామని వెల్లడించింది. ఈ రుణాలను ఎఫ్ఆర్ఎంబి పరిధిలోకి తీసుకోవచ్చని, అయితే బడ్జెట్ రుణాలకు వెలుపల తీసుకున్న రుణాల పరిగణించాలని విజిప్టి చేసింది. ఇందుకు గాను అవసరమైన ఆడిట్ను కూడా త్వరలో పూర్తి చేసి లిజిస్ట్రేషన్లకు పంపాలని ఆర్థిక శాఖ నిర్ణయించినట్లు సమాచారం.

# డిజిటల్ పంట సర్వేపై పునరాలోచించాలి

వ్యవసాయ విస్తరణ అధికారులు (ఎజల) సమన్వయ ప్రభుత్వం పరిష్కరించాలి రాష్ట్రస్థాయిలో ఎజలల ఆత్మీయ సమ్మేళనం రాష్ట్రస్థాయి ఎజలల అడివర్సిటీ కమిటీ ఏర్పాటు

శామీరేపట్ల (మేడ్చల్ జిల్లా ప్రతినిధి) అక్టోబరు 20, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వెంటనే వ్యవసాయ విస్తరణ అధికారుల సమన్వయ పరిష్కరించాలని, గ్రామస్థాయిలో సహాయకులను ఏర్పాటు చేయాలని, డిజిటల్ పంట సర్వే విషయంలో ప్రభుత్వం పునరాలోచించాలని రాష్ట్ర ఎజలల అడివర్సిటీ కమిటీ డిమాండ్ చేసింది. సమన్వయ పరిష్కరించాలని రాష్ట్ర ఎజలల అడివర్సిటీ కమిటీకి కోకనీసంగా 2600మంది ఎజలలు, ఆత్మీ ఎజలలు ఇక్కడ ఉండి రాష్ట్ర స్థాయిలో పోరాడాలని నిర్ణయించారు. ఆదివారం మేడ్చల్ జిల్లా శామీరేపట్ల మండలం తూంకుంట మున్సిపాలిటీ కేంద్రంలోని మొగుళ్ల రామకృష్ణరెడ్డి వంశీవనంలో రాష్ట్రస్థాయి వ్యవసాయ విస్తరణ అధికారుల (ఎజల) ఆత్మీయ సమ్మేళనం జరిగింది. దీనిలో 32 జిల్లాల నుంచి ఎజలలు, జెట్ నేర్పింగ్ లో ఎజలలు, ఆత్మీ ఎజలలు పాల్గొన్నారు. ఎజలలు ఇక్కడకు సమన్వయ పరిష్కరించాలి కోసం రాష్ట్రస్థాయిలో అడివర్సిటీ కమిటీని ఈ ఆత్మీయ సమ్మేళనంలో ఎజలలు ఎన్నుకున్నారు. ఎజలల రాష్ట్ర అడివర్సిటీ కమిటీ చైర్మన్ గా రాజీవ్ మూర్తి



తూంకుంటలో జరిగిన రాష్ట్రస్థాయి ఎజలల ఆత్మీయ సమ్మేళనంలో

ఇక్కడ చాటుతున్న ఎజలల దృక్పథం ఎకరాలకు ఒక క్షేత్రం ఏర్పాటు చేసినట్లు ప్రభుత్వం చెబుతున్నప్పటికీ, కేంద్రస్థాయిలో పరిశీలిస్తే వ్యాపారాలు చేరాలి ఉంటాయని వివరించారు. తమ సమన్వయ పరిష్కరించే దిశగా కృషి చేయాలని ఉన్నతాధికారులకు ఎన్నిసార్లు విన్నవించినా ఎలాంటి ఫలితం లేకుండా పోయిందన్నారు. భారతీయ వ్యవసాయ పరిషత్తును మండలి సూచనల మేరకు నిబంధనలను ఎజలలు పని చేసేలా ఉండాలని కోరారు. రైతుభరోసా, రైతు భీమా, పిఎం కిసాన్, పంట సవరణ సర్వేలు, డాన్ల సేవకరణ, కోసగోలు పలు పథకాల సాగు, రైతు వేదికల నిర్మాణం విషయాల్లో ఎజలల పాత్ర కీలకంగా మారదని, క్షేత్రస్థాయిలో ఎజలల సంఖ్యను పెంచాలని, గ్రామంలో వ్యవసాయ పునరాలోచనం జరిగిందన్నారు. ప్రభుత్వం 5వేల

# పంతాలు పట్టించుకుంటూ పోకుండా జిపి నం.29ను ఉపసంహరించుకోవాలి

ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి కేంద్రమంత్రి బండి సంజయ్ లేఖ

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20, ప్రభాతవార్త: ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ రిజర్వేషన్లకు గొప్పబొలిపట్టుగా ఉన్న జిపి నం.29ని రద్దు చేయాలని, గ్రామ్ 1 పరిష్కలను రి షెడ్యూల్ చేయాలని కేంద్ర హోంశాఖ సహాయ మంత్రి బండి సంజయ్ కుమార్ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిని కోరారు. ఈ మేరకు బహిరంగ లేఖ రాసారు. ఈనెల 21వ నిర్వహించబోయే గ్రామ్ 1 పరిష్కలపై రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా నిరుద్యోగుల్లో తీవ్రమైన ఆందోళన నెలకొని ఉందన్నారు. ప్రధానంగా గ్రామ్ 1 పరిష్కలకు సన్నద్ధమవుతున్న అభ్యర్థులలో తీవ్ర ఆందోళన కనిపిస్తుందన్నారు. దీనికి ప్రధాన కారణం రాజ్యాంగ సూక్తికి భిన్నంగా 2024 ఫిబ్రవరి 8న జిపి నం.29 పేరుతో జారీ చేసిన ఉత్తర్వులతో తీవ్ర అన్యాయం జరుగుతుందన్నారు. గ్రామ్ 1 నోటిఫికేషన్ వివరాల ప్రకారం 563 పోస్టాలను భర్తీ చేయాలి అంటూ, 354 పోస్టులు ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ జిజి రిజర్వే కేటాని అభ్యర్థులకు కేటాయించారన్నారు. రిజర్వేషన్లను లబ్ధిగా మిగిలిన 209 పోస్టులకు 1:50 చొప్పున టాప్ 10450 మార్కులు సాధించిన వారిని ఎంపిక చేయాలి అంటూ.. బిటీలో టాప్ మార్కులు సాధించిన ఎస్సీ, ఎస్టీ బీసీ అభ్యర్థులు కూడా ఉంటారన్నారు. కానీ రిజర్వేషన్లలో పనిలేకుండా 28150 మార్కులు సాధించిన వారందరిని ఎంపిక చేశారన్నారు. ప్రస్తుతం రాష్ట్ర ప్రభుత్వ చర్యల వల్ల నిరుద్యోగులు తీవ్రమైన మానసిక వేదనలకు ఉన్నారు. తాను శనివారం ఆక్సన్ గర్ వెళ్లినప్పుడు చాలా మంది అభ్యర్థులు తమ వెలిబుచ్చారన్నారు. జిపి నం.29ను ఉపసంహరించుకుంటూ గ్రామ్ 1 పరిష్కలను రి షెడ్యూల్ చేయాలి అంటూ ఆత్మీయ లేఖలో కోరారు. గ్రామ్ 1 అభ్యర్థులు పడుతున్న తీవ్రమైన ఆందోళనకు ముగింపు పలకాలని లేఖలో పేర్కొన్నారు.

# ప్రముఖ సంగీత విద్యాంసుడు మల్లికార్జునశర్మ కన్నుమూత



సంగీత కళానిధి ఆర్కే మల్లికార్జునశర్మ

హైదరాబాద్ (రవీంద్రభారతి), అక్టోబరు 20, ప్రభాతవార్త: భారతీయ శాస్త్రీయ సంగీతం పయోబిల్లో సంగీత కళానిధిగా ప్రఖ్యాతిగాంచిన ఆర్కే మల్లికార్జునశర్మ ఆదివారం ఉదయం తుది శ్వాస విడిచారు. ఆయన వయస్సు 86 సంవత్సరాలు. 6నెలలకుపైగా వృద్ధాప్య అనారోగ్య సమస్యలతో పోరాడుతూ మంచానికి పరిమిత మయ్యారు. ఆదివారం తెల్లవారుజామున 4 గంటలకు సికిందరాబాద్లోని మల్లూ జిగిరి రాధికా థియేటర్ సమీపంలోని గృహంలో మరణించిన ఆయనకు మధ్యాహ్నం పబ్లిక్ సర్కిల్ సుశాంతవారిలో అంత్యక్రియలు నిర్వహించారు. మల్లికార్జునశర్మ అంద్రప్రదేశ్ లోని తూర్పు గోదావరి జిల్లా ఆమరాపురం ప్రస్తుత అమెరికన్ కోనసీమ ఇందులపల్లిలో 15 జూన్ 1938లో జన్మించారు. భార్య కామేశ్వరి, ముగ్గురు కుమారులు ఆర్కే అశ్వధ నారాయణమూర్తి, భాస్కర్, నరసింహస్వామి ఉన్నారు. రెండో కుమారుడు ఆర్కే భాస్కర్ తబల కళాకారుడు. మల్లికార్జునశర్మ నగరంలో రామకొరి, సికిందరాబాద్ ప్రభుత్వ సంగీత కళాశాలల్లో ట్యూచర్ గా, ప్రభుత్వం సంగీత కళాశాలలు సికిందరాబాద్లో పూర్తి ప్రాథమిక, వరంగల్, మంభని కళాశాలల్లో ఇన్చార్జి ప్రాథమిక, ఒకే సమయంలో పనిచేయడం విశేషం. ప్రఖ్యాత కర్ణాటక సంగీతగాత్ర విద్యాంసుడు నేడునూ కృష్ణమూర్తి ఆయన గురువు. కృష్ణమూర్తి గాత్రం, కమలాకరరావు మండ్రంగం, మల్లికార్జునశర్మ వయోబిల్ వాద్యంలో 1980లో ఆమెరికాలో 3 నెలలపాటు 30కొట్లగా ప్రదేశాల్లో కచేరీలు నిర్వహించారు. ఆర్కే మల్లికార్జునశర్మ ఎందరికీ ప్రత్యక్ష గురువు, మరెందరికీ వరల్డ్ గురువుగా శిష్యుల్లోని లోపాలను రిజ్ట్ పనిగట్టి నులువైన ఆయన నేర్పొస్తూ శిష్యువాళ్లు రాగిని తూసుకుంటూ పేరొందిన ఆయనకు ప్రముఖులు విశ్రాంత ఐఎస్ అధికారి, ప్రభుత్వ మాజీ సలహాదారు డా. కె.వి.రమణాచారి, ప్రభుత్వ భాషా సాంస్కృతికశాఖ అసేమ ఇన్చార్జి కన్నడిగ్ పర్యవేక్షకులు.



# సమగ్ర కులగణనకు బాసటగా నిలబడతాం ఉద్యమ స్ఫూర్తితో కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేస్తాం

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 20, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రంలో సమగ్ర కులగణన చేపట్టి బీసీ రిజర్వేషన్లను 42శాతానికి పెంచాలని గత ఆరునెలలుగా పార్టీలకు అతీతంగా చేస్తున్న పోరాటం విజయవంతం అయిందని ప్రభుత్వం జి.పి నెంబర్ 18విడుదల చేయడాన్ని సాగిస్తున్నట్లు అభిలక్ష్య రాజకీయ నేతలు వెల్లడించారు. ఈ మేరకు ఆదివారం సోమాజిగూడ సైన్స్ కేంద్రంలో బీసీ సంక్షేమసంఘం జాతీయ అధ్యక్షుడు జాజుల శ్రీనివాస్ గౌడ్ అధ్యక్షులతో సమగ్ర కులగణనకు మద్దతుగా అభిలక్ష్య సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సమావేశానికి కాంగ్రెస్ నేత వి.హనుమంతరావు, బిఆర్ఎస్ నేతలు మాజీ మంత్రి శ్రీనివాస్ గౌడ్, బిఆర్ఎస్ శాసనసభపక్ష నేత మధుసూదనాచారి, శాసనమండలి ఉపసభాపతి బండప్రకాశ్, సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఎమ్మెల్యే కునం నేని సాంబశివరావు తదితరులు హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా జాజుల మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో కామా రెడ్డి డిక్లరేషన్ ప్రకారం సమగ్రకులగణన చేపట్టాలన్నారు. రాష్ట్రంలో కులగణన ప్రక్రియ ప్రారంభమైందని కులగణన విజయవంతం చేయడానికి రాష్ట్ర ప్రజల్లో విప్లవమైన ప్రచారం చేర్చి అందరినీ రాజకీయపార్టీలు బాధ్యత తీసుకోవాలన్నారు. బిఆర్ఎస్ నేతలు మధుసూదనాచారి, శ్రీనివాస్ గౌడ్, బండప్రకాశ్ మాట్లాడుతూ సమగ్రకులగణన చేపట్టడానికి రాష్ట్రప్రభుత్వం జి.పి నెంబర్ 18 తీసుకురావడం పట్ల బిఆర్ఎస్ పార్టీ తరఫున సాగిస్తున్న న్యాయమార్గం. ప్రభుత్వం నిర్వహించే సమగ్రకులగణనకు తమపార్టీ తరఫున సమగ్ర సహాయసహకారాలు అందిస్తామని ప్రకటించారు. సిపిఐ ఎమ్మెల్యే కునం నేని మాట్లాడుతూ కులగణనకు అందరినీ అవకాశం సమగ్రమవుతుంది తెలుపుతుంది ప్రధాని మోడీ నిజమమైన బీసీ అయిత



